

# 谷歌董事长：Android复制Windows对苹果的胜利

网易科技讯 12月12日消息，据彭博社报道，谷歌董事长埃里克·施密特(Eric Schmidt)表示，Android在移动系统市场正扩大其对苹果的优势，扩张速度可与微软1990年代在桌面系统领域的增长速度相媲美。

施密特昨天在彭博社总部接受采访时表示，Android智能手机的巨大需求帮助谷歌挤压其它的平台，获得更多的市场份额。市场研究公司Gartner的数据显示，第三季度Android的市场份额高达72%，而苹果的份额则只有14%。施密特透露，目前Android设备每天的激活量超过130万部。

“这是一个巨大的平台变化，让人想起了20年前微软与苹果之间的争夺，”他说，“如今我们在那场竞争中占据着非常明显的优势。”

越来越多的消费者依赖于手持设备而非传统电脑，施密特的那番话也反映了谷歌对其吸引用户和广告主不断增加的信心。谷歌采取的是向三星电子等硬件合作伙伴免费提供Android系统的策略，并没收取使用费。施密特愿意做出那种牺牲，因为它可驱动广告及其它互联网服务的需求，谷歌最终会从中受益。

“核心战略就是将蛋糕做大，”他说，“凭借开放系统，我们最终会获得一个更大的蛋糕，它不受完全控制，不受完全管制。”

在为时1个小时的采访里，施密特还谈到了多个话题，如税款、经济问题和谷歌越来越多的竞争对手。

## “不幸的”结果

施密特称，美国和中国的经济增长正呈现回升。

然而，如果美国立法委员不能够解决财政政策争端，并敲定一项旨在解决增税减支问题、定于明年1月生效的预算协议，经济的复苏将会受到威胁。他说，“要是政府不能够解决这一问题，对国家来说会是个不幸的结果。”

他说，尽管中国经济正出现复苏迹象，但欧洲的前景却不容乐观。欧洲将在“很长一段时间里很难实现增长”，欧洲南部多个国家疲于应对债务问题，使得北欧较高的生产能力带来的效益遭到抵消。

谷歌在欧洲面临的挑战涉及经济以外的问题。由于谷歌的避税引起担忧，该公司正面临欧洲多国的反垄断机构和监管机构的调查。

## 合法避税

文件显示，2011年谷歌通过将98亿美元的收入转移到位于百慕大的一家空壳公司，在全球各地共避税大约20亿美元，较三年前翻了一番多。

为了增收，法国、英国、意大利和澳大利亚的政府都在调查谷歌的避税行为。施密特称，公司围绕税款实施的举措都是合法的。

“我们支付了大量的税，我们按照法律规定的方式进行缴纳，”他说，“我为我们所设立的缴税结构而感到骄傲。我们这么做是基于那些政

府提供的鼓励我们运营的措施。”

他说，公司不会下调税金节约额。

## Twitter和Netflix

施密特还试图兜售谷歌的多项服务，其中包括Gmail、浏览器和社交网络服务Google+。谷歌称，该佩奇任下启动的社交服务活跃用户量已经超过1亿。施密特说，“它是Facebook的有力竞争对手。”

施密特指出，Facebook是四家成功打造出广受欢迎的通讯与内容信息平台的科技公司之一，其它三家公司分别是亚马逊、谷歌和苹果。他说，最终可能跻身这一行列的公司包括Twitter和电影租赁服务Netflix。

施密特还重申，他担心美国会面临频段短缺问题，无法满足无线服务日益巨大的需求。

作为白宫顾问组的成员，施密特支持一项有关鼓励联邦机构和商业用户共享频段的提案。通过使用更加智能的天线技术，无线用户可以连接上之前无法连接的频段。

## 频谱共享

移动运营商AT&T则反对该提案。AT&T CEO兰德尔·史蒂芬森(Randall Stephenson)曾在6月表示，“频谱被完全拥有已经被证明是最好的模式。”

施密特称，这一过程不会轻松。他说，“各个领域都充斥着各种各样的规定和产权。”

(来源：乐邦\文)